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Úvodní slovo 
VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ, SOUSEDÉ, RODÁCI A PŘÁTELÉ LIBŠTÁTU, 

Velmi rád bych Vás všechny 
srdečně pozval na adventní a vá-
noční akce, které pro vás letos 
připravilo městečko Libštát ve spolu-
práci s mnoha spolky a dobrovol-
níky. Prosincový program je bohatý 
a jistě v něm každý najde něco, 
co ho potěší a naladí na sváteční 
atmosféru. Čeká nás slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu, 
setkání s čerty, anděly a Mikulášem, 
Česká mše vánoční Jakuba Jana 
Ryby, vánoční jarmark, benefiční 
adventní koncert úžasného sboru My 
Gospel, Vánoční besídka Masaryko-
vy základní školy Libštát, živý 
betlém, tradiční Štěpánská zábava 
a na závěr novoroční ohňostroj, jímž 
si připomeneme 500. výročí 
povýšení Libštátu na městečko. 

Připomeňme si také nádherné 
říjnové akce, které nám přinesly 
radostnou atmosféru a možnost 
společného setkání. Již v sobotu 19. 
října se konal tradiční podzimní trh 
„v Lipkách,“ který pro vás, jako vždy, 
připravily Sousedky ve spolupráci 
s městysem Libštát. Tato oblíbená 
akce přilákala mnoho návštěvníků 
a vytvořila skvělou příležitost k set-
kání s přáteli a sousedy. 

Posvícení proběhlo v neděli 27. 
října a jeho součástí bylo slavnostní 
setkání při posvěcení kostela 
svatého Jiří. Tato libštátská 
dominanta, stojící na tomto místě 

již přes dvě století, má kořeny 
sahající až do let 1787–1789, 
kdy nahradila původní dřevěný 
svatostánek. Přestože kostel sva-
tého Jiří vyniká spíše svou střídmou 
architekturou, jeho prostota a histo-
rie jsou hluboce zakořeněny 
v srdcích místních obyvatel. Bylo 
to skutečně výjimečné setkání, 
kdy jsme mohli přivítat hosty 
a obdivovat nový vzhled kostela 
po rozsáhlých opravách. 

Poté jsme se přemístili 
k historickému baroknímu mostu 
svatého Jana, kde proběhlo slav-
nostní otevření nového parčíku. 
Starosta zdůraznil význam mostu 
i historii vzniku místních parků, když 
uvedl, že „tento kamenný most, 
dokončený v roce 1822 pod vedením 
libštátského rychtáře Jiřího Slavíka, 
slouží naší obci již 202 let. Díky 
generální opravě v roce 2009, 
financované z evropských fondů, 
můžeme dnes tento most obdivovat 
v jeho původní barokní kráse a za-
chovat tak památku na naše předky 
pro budoucí generace.“ 

Slavnostní den vyvrcholil po-
svícenským posezením v sále 
kulturního domu. Starosta se podělil 
o myšlenku, že „pokud něco funguje 
skvěle a dělá se to srdcem, není 
třeba nic měnit. Proto mám velkou 
radost, že nás po roce opět navštívil 
harmonikář pan Josef Šedivý 

se zpěvačkou Editou a jejich 
bubeníkem. Loni jsme si tu užili 
spoustu tance a zpěvu a doufám, 
že dnešní odpoledne bude stejně 
radostné.“ 

V pondělí 28. října jsme se sešli 
před evangelickým kostelem, kde 
jsme slovem, modlitbou a sym-
bolickým zazvoněním zvonu v nové 
zvonici připomněli významné výročí 
vzniku československého státu. Bylo 
krásné vidět, jak se mnozí z nás 
sešli, abychom společně uctili tento 
důležitý milník naší historie. 

Chtěl bych poděkovat všem, 
kdo se na organizaci těchto 
úžasných akcí podíleli – ať už pří-
pravou, úklidem, nebo samotnou 
organizací. Mé velké díky patří 
zastupitelkám paní Věrce Kobrlové 
a slečně Anetě Jechové za jejich 
nasazení při přípravách posvícens-
kého posezení, a panu Lubomíru 
Fejfarovi za dokumentaci všech 
událostí. 

Přeji vám klidné a šťastné 
adventní období, plné radostných 
setkání, a těším se, že se s vámi 
brzy potkám na některé z našich 
vánočních akcí. 

Libštát žije a bude žít, to vám 
slibuji. 

S úctou a přáním klidného 
adventu, 

Pavel Janata, starosta 

V Libštátě to žije 
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V Libštátě to žije 
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V Libštátě to žije 
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Škola v Libštátě 
ŘÍJEN NA NAŠÍ ŠKOLE

Jako každý měsíc, i v říjnu měla 
naše škola připravené aktivity, 
kterými obohatila výuku jednotlivých 
předmětů. 
Již tradičně se na začátku října 
uskutečnila návštěva zdejší obecní 
knihovny, kterou navštívili žáci šesté 
třídy, aby se seznámili s fungováním 
knihovny, akcemi, které knihovna 
pořádá na podporu čtenářské 
gramotnosti, ale také s publikacemi 
a časopisy, jež jsou pro děti 
k dispozici. V druhé části si potom 
děti vybraly knihu a s pomocí 
pracovních listů se daly do výuky 
literární teorie. Rozpoznávaly rozdíly 
mezi poezií a prózou, ukázaly si, 
co je to drama, a mnoho dalších 
důležitých pojmů pro výuku 
literatury.  

I na prvním stupni se tento měsíc 
uskutečnila beseda, jejímž cílem 
bylo v dětech probudit chuť ke čtení. 
Naši školu navštívila spisovatelka 
Danka Šárková, která seznámila děti 
z 1., 2. a 3. třídy se svými knihami. 
Naši žáčci se od autorky dozvěděli, 
jak vůbec taková knížka vzniká, 
poslechli si úryvek z knihy a sehráli 
krátké divadlo. Proběhla i módní 
přehlídka v historickém oblečení, 
které bylo pro obyvatele Krkonoš 

typické. Na závěr měly děti možnost 
si knížku přímo s věnováním 
od spisovatelky zakoupit. 

První stupeň se také vypravil 
do Lomnice nad Popelkou na vý-
stavu s názvem Čtyřlístek a Jaroslav 
Němeček. Děti měly čas na pro-
hlédnutí expozice, poté zhlédly film 
a na závěr si nakoupily suvenýry 
s motivem Čtyřlístku. 

Nejen český jazyk a česká 
literatura jsou důležité, a tak ve škole 
proběhl projektový den s rodilým 
mluvčím anglického jazyka, panem 
Duncanem Greenwoodem. Žáci 
se s ním během roku setkávají 
pravidelně ve vybraných hodinách 
anglického jazyka. Tento den byl ale 
speciální v tom, že s ním mohli žáci 
strávit celý vyučovací den. Vý-
sledkem intenzivní spolupráce byly 
velmi vydařené projekty na témata 
My pet / My favourite animal (Můj 
domácí mazlíček / Moje oblíbené 
zvíře). 

Dne 19. října se naše škola již 
tradičně účastnila Libštátských 
podzimních trhů. Žáci se svými 
učiteli připravili k prodeji opět řadu 
krásných podzimních dekorací a 
zákazníci měli také možnost 
ochutnat řadu dobrůtek – preclíky, 
švestkový závin, slané pečivo i 
medové perníčky. Pro nejmenší byla 
připravena výtvarná dílnička se 
sádrovými odlitky, duchy a výrobou 
jablíček z provázků. Rádi bychom 
tímto poděkovali žákyním Sofii 
Hörstové, Elen Gregorové a Nelle 
Havlové za jejich pomoc. 

V listopadu nás čeká mnoho 
zajímavých akcí a mimo jiné se děti 
již teď začínají chystat na tradiční 
vánoční besídku. 

Za MZŠ Libštát  
Mgr. Karolína Kloboučková 

Místní lidová knihovna Libštát 
Milí čtenáři, 
v tomto roce nám zbývá šest pátečních odpolední, 

ve kterých se na Vás budeme těšit v knihovně. Letos bude 
naposledy otevřeno v pátek 20. prosince. Prosíme všechny 
čtenáře, kterým leží knížky již delší dobu doma, aby se nás 
nebáli a knížky nám vrátili Opět jsme se pustili do třídění 
knih. Staré knihy, které si dlouhou dobu nikdo nevypůjčil 
vyřazujeme a postupně nahrazujeme novými tituly. Pokud 
Vám v naší knihovně chybí titul, který byste si rádi vypůjčili 
a přečetli, neváhejte nás kontaktovat. Pokud je to v našich 
silách, požadovaný titul seženeme.  

Novinky z naší knihovny sdílíme pravidelně 
na Facebooku a Instagramu. 

 
Přejeme Vám klidný podzim a těšíme se na Vaši 

návštěvu. 
Anežka Plívová a Liduška Jurečková 
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Historie a současnost 
ČP. 70  

 K čp patřila rozloha pozemků v roce 1934 : 27 ha; v 1952 : 22,7  ha. 

Roku 1604 měl Václav Vávrů dopláceti na grunt č.21   45 kop 24 gr. Čes. - placeno r.1619  zbylo dluhu 8 kop 31 gr. 

Roku 1638 Ujal ten grunt Jiří Holub za 25 1/2 kopy, závdavek 8 kop dále ½ kopy ročně, všech dluhů 17 1/2 kopy. 
Zadušní kráva nájmu z ní 1 kopa. Roku 1675 Na poručení hejtmana pohořelá živnost Jakuba Zemka prošacovaná za 25 
kop gr.Č. dána Adamovi Vinklářovi. Přídavek: 1 kůň, 1 vůz, žita po 8 korcích. Kteří jiní lidé bez povolení hejtmana 
na tomto gruntě obilí seli, mají hospodáři 5 snopů dáti. Tím zde začíná rod Vinklářů až do nynějška. 

Roku 1867 Dle trhové smlouvy přikoupil Jan Vinklář od č. domu 75 v Libštátě pozemky. 10.IV. 1885 povolena stavba 
nové stodoly. Roku1890 Dle postupní smlouvy ujal živnost č. 70 v Libštátě syn Pavel Vinklář. Při sčítání roku 1910 
je zde zapsáno 1 rodin 11 osob. Při sčítání roku 1921 je zde zapsáno rodin: 1, osob: 9. 28.V.1945 se vrátil 
z koncetračního tábora Brenau Jaroslav Vinklář, byl tam 2 1/2 roku. Od asi 1955 byly pole i statek v JZD. 

Po 1990 na tom hospodaří jeho syn Pavel s bratry Jaroslavem a Jaromírem, pomáhajíi synové Jaroslava. 

Slovo jáhna 
Blíží se zima, rána už jsou chladná. Některé věci, které jsme nestihli udělat už musíme zase odložit na příští rok. 

Doba ve které snadno přichází chmury. Jak z toho ven? Četl jsem knihu, ve které byla jedna rada, která mě opravdu 
oslovila. Zkusil jsem to a funguje. Vždycky po probuzení si zodpovědět otázku: „Co dobrého dnes udělám?“ Musím říct, 
že nejenže dny jsou hezčí, ale vidím i věci, které jsem předtím neviděl a i když je brzy tma, jsou ty dny nějak projasněné. 
Zkuste to také. 

Pavel Šimůnek, jáhen 

Společenská rubrika 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ROZLOUČILI JSME SE 
S bolestí v srdci oznamujeme všem příbuzným, 

přátelům a známým smutnou zprávu, že nás navždy 
opustil náš milovaný syn, partner, tatínek, bratr, 
švagr, strýc a kamarád, pan Lukáš Malich. Zemřel 
tragicky v neděli 27. října 2024 ve věku nedožitých 
33 let. Poslední rozloučení s Lukášem proběhlo v 
pátek 1. listopadu 2024 v 9 hodin ve smuteční síni v 
Lomnici nad Popelkou.  
Kdo jste ho znali, věnujte mu prosím tichou 
vzpomínku. 
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Markvartici a jejich místo v dějinách přemyslovských Čech | recenze knihy 
V české zemi žili 

Lemberkové, Vartember-
kové, Valdštejnové, páni 
z Michalovic, z Rotštejna 
či ze Zvířetic, kteří měli 
mnoho společného – 
erbovní figuru v podobě 
lva, urozenost a staroby-
lost, rozsáhlý majetek, 
službu (někdy i mocen-
ský boj proti) českému 
králi a původ, neboť 
„praotcem“ byl Markvart, 
komoří na dvoře knížete 

a později krále Vladislava II. (I.). Od panovníka obdržel 
rozsáhlé území u horního toku řeky Jizery a Markvartův 
potomek Heřman, pravděpodobně donátor cisterciáckého 
kláštera v Hradišti nad Jizerou (nyní obec Klášter 
Hradiště nad Jizerou), byl otcem tří synů - zakladatelů 
výše zmíněných rodů. Pánům erbu lva již byla pozornost 
věnována, ale monografie o rodu Markvarticů a jejich 
společenských i ekonomických vazbách v období 
přemyslovských Čech, je poprvé vydána v říjnu roku 
2024.   

PhDr. Jiří Zoul Sajbt je odborníkem na dějiny raně 
středověké šlechty, architektury, urbanismu a obchodních 
vztahů. Jeho kniha vznikala cca třináct let a výsledkem 
autorova důkladného badatelského přístupu i studia 
archivních pramenů je kompaktní a vytříbená publikace, 
ve které Markvartici defilují jako významná rodová 
dynastie. V sedmi kapitolách věnuje pozornost jejich 
mediálnímu obrazu v českém dějepisectví i dějinným 
počátkům a informuje o postupném vzniku jednotlivých 
rodů vzešlých z Markvarticů. Dále píše o sociálních 
vztazích a kultivaci krajiny, na které se Markvartici podíleli 
a předkládá plány i rozbory hmotových rekonstrukcí 
středověké církevní a hradní architektury (s akcentem 
ohledně výzkumů, které prováděl kastelolog Tomáš 
Durdík) pro porovnání se současnou podobou 
památkových objektů. Podrobně analyzuje genealogické 
údaje, včetně sporných míst markvartického rodokmenu 
i vývoj majetkové základny rodu v časovém rámci cca 
od poloviny 12. do počátku 14. století.  

V exkurzu do oblasti heraldiky, v souvislosti s erbovní 
figurou lva a spekulaci o její možné původní podobě lvice, 
objektivně polemizuje s kolegy (např. heraldikové 
Stanislav Kasík a Milan Buben, historikové August 
Sedláček a Josef Vítězslav Šimák). Obzvlášť zajímavě 
popisuje vazby na jednotlivé lokality (např. nositelé jména 
Jaroslav z rodu Markvarticů – Turnov, páni z Lemberka – 
hrad Lemberk a Jablonné v Podještědí, páni z Michalovic 
– hrady Michalovice, Velešín, Brandýs nad Labem, páni 
z Vartenberka – Sobotka, hrady Kost a Vartenberk 
ve Stráži pod Ralskem, popř. Valdštejnové – hrady 
Rotštejn, Kumburk, Návarov, Nístějka, Valdštejn). 
Pod drobnohledem autora je také pozemková držba 
se zřetelem k místu posledního odpočinku Markvarticů, 
kterým byl cisterciácký klášter (na jeho místě dnes stojí 
zámek, přestavěný na pivovar) v Hradišti nad Jizerou 
(nyní obec Klášter Hradiště nad Jizerou). 

Publikace je doplněna mapami, na kterých lze spatřit 
rozsah majetku Markvarticů a schémata středověkých 
cest v české krajině, genealogickými tabulkami zjištěných 
či pravděpodobných rodových vazeb a množstvím 
fotografií. Barevná příloha obsahuje kvalitní snímky, 
ale na některých černobílých fotografiích lze obtížně 
rozeznat vyobrazené stavby, popř. heraldické figury 
na pečetích. Kniha obsahuje i nepřesnost zřejmě 
způsobenou opomenutím aktualizace v čase mezi 
korekturou rukopisu a jeho odevzdáním do tisku, vždyť 
zámek (dříve hrad) Vartenberk v Ralsku již není „notně 
zchátralý“ – dne 24. května 2024 byl v průběhu nákladné 
rekonstrukce otevřen prohlídkám pro veřejnost.  

Monografie Markvartici a jejich místo v dějinách 
přemyslovských Čech náleží mezi nejlepší svazky edice 
Šlechta zemí České koruny a její autor dokazuje, 
že precizní badatelství lze „pěstovat“ v součtu schopností, 
nabytých znalostí, vytrvalosti a navíc i srdcem.  

PhDr. Jiří Zoul Sajbt: Markvartici a jejich místo 
v dějinách přemyslovských Čech, edice Šlechta zemí 
České koruny: sv. 10, ISBN: 978-80-88030-85-0, 335 str., 
1. vyd., Bohumír Němec – VEDUTA, nakladatelství 
a vydavatelství, České Budějovice v roce 2024. 

Autor textu: Stanislav Vaněk 

Společenská rubrika 

 

 

LIBŠTÁTŠTÍ JUBILANTÉ 
V měsíci listopadu slaví své životní jubileum 

pan Miroslav Janata. 
Srdečně blahopřejeme! 
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Libštátský zpravodaj před 25 lety | listopad 1999 
Libštátský zpravodaj je k dispozici jako příloha na webových stránkách městyse Libštát a na Facebooku. Vzhledem k 

některým velmi zajímavým článkům, které stojí za připomenutí, jsem se rozhodl zařadit výběr těch nejlepších přímo do 
aktuálního čísla zpravodaje.  
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Sportovní rubrika 
FOTBAL 

Dorost- Okresní přebor dorostu U18 TU-JI-SE. 
Košťálov/Libštát/Nová Ves - SK Sobotka 4–0 (2-0).  
Hráno v Libštátě v sobotu 12.10.2024 od 10 hodin. 

Střelci branek: Michal Ježek - pokutový kop 30 min., Jan 
Vejnar 51 min., Ondřej Diviš 87 min., Ondřej Sedlák 87 
min. Rozhodčí utkání pan Petr Novotný, který píská už 25 
let. Prý už celkem odpískal 3 000 utkání. 

Košťálov/Libštát/Nová Ves - FK Poříčí u Trutnova 2-1 
(2-0). Hráno v Libštátě v sobotu 19.10.2024 od 10 hodin. 
Hlavní rozhodčí utkání  Pavel Dytrych. Střelec branek - 
Filip Dolenský 2x. 

 

TJ Jiskra Libštát – SportFotbal 8. liga muži 
TJ Jiskra Libštát - TJ Sokol Nová Ves 2-0 (2-0).  
Hráno v Libštátě v neděli 20.10.2024 v 15,30 hodin. 

Hlavní rozhodčí Martin Nepraš. Střelci branek: Pavel 
Janata 4. min., Petr Mečíř 37 min.  

TJ Sokol Martinice - TJ Jiskra Libštát 3:4 (2-1).  
Hráno v Martinicích v sobotu 12.10.2024 od 16 hodin. 

Libštátští střelci branek: Tomáš Lukeš 28 min., Josef Šalda 
51 min., Josef Šalda 51 min., Petr Mečíř 83 min. Rozhodčí 
utkání pan Ota Dušek. 

Podklady a fotografie pan L. Fejfar 

Vývěska 
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To je naše obec – citace z knihy 
IV. SPOLEČENSKÝ  ŽIVOT | OSVĚTOVÉ SPOLKY. 

SPOLEK DIVADELNÍCH OCHOTNÍKŮ.
Jedním z nejstarších spolků 

v Libštátě je spolek o c h o t n i c k ý 
. Nelze zjistit, kdy bal založen. Roku 
1851 měl představený obce podat 
zprávu, kolik divadelních představení 
a jakého rázu bylo v obci sehráno. 
Roku 1869 zapůjčila obec spolku 30 
zl. Spolek měl svůj prapor. Jeviště 
bylo obecní a divadelní představení 
byla pořádána v obecním hostinci. 
Pozdější název spolku byl prý 
Slukov. Ale roku 1901 uveřejnily 
Divadelní listy prohlášení, že ochot-
nický spolek v Libštátě nebyl a není 
v žádné souvislosti se spolkem 
Slukov a žádá, aby se věřitelé 
obraceli na Slukov a ne na ochot-
nický spolek. 

Kromě několika divadelních her 
z šedesátých let, uložených v mu-
zeu, není o činnosti spolku z té doby 
písemných dokladů. Zachoval 
se nejstarší plakát vůbec z roku 
1881 a pro památku je třeba ho 
ocitovat: 

 Ochotnické divadlo v Libštátě. 
 Dne 9.října 1881 
 dávají 
 domácí ochotníci 
 S p r á v c e v n e s n á z í c h . 
 Veselohra o 3 jednáních od Ed. 

Štolovského 
 Osoby: Bohumil Závěta, majitel 

panství Bukovského 
 Amálie, jeho choť 
 Tadeáš Roztržitý, správce na 

pan. Mirovském 
 Franc, dráb tamže 
 Kateřina, jeho žena 
 Adolf Olšovec, jejich sestřenec 
 Jan, sluha u Závěty 
 Václav, kočí u Závěty 
 Ceny míst jako obyčejně. 
 Začátek určitě v 8 hodin večer. 
 Čistý výnos věnován v dobrém 

účelu. 
 /Tiskem F.Návesníka v Jičíně/. 
 
K založení nynějšího spolku 

došlo 11. listopadu 1897. Zápis 
o ustavující schůzi zní takto: 

"První valná hromada při 
zřizování spolku konala se dne 11. 
listopadu 1897 o 8 hod. večer 
v hostinci J. V. Noska v Libštátě. 
Předsedou schůze zvolen p. J. Bra-
cháček, zapisovatelem p. V. Libich. 
Na to schůze zahájena číslem 
a čtením stanov, pak následoval 
zápis členů. Přihlásili se: sl. Marie 
Křížová, p. A. Hornová, sl. Fišerová 
Zd., sl. Hel.Kramářová, pp. Josef 
Linek, R. Kramář, F. Kříž, J. John, 
Jos. Bracháček, Jos. Beran, všichni 
činní. Dále přikročeno k volbě 
výboru. 
Zvoleni:  
p. J. John za ředitele 11 hlasy 
p. F. Hanč za jednatele 9 hlasy 
p. J.Bracháček za regisoura 10 hlasy 
p. J.Linek za pokladníka 9 hlasy 
p. V. Libich za kontrolora 
p. Fr. Kříž za garderobiéra 11 hlasy. 

Čtvrté číslo programu bylo: volné 
návrhy, v nichž pojednáno bylo 
o příští činnosti spolku a p. V. Libi-
chem navrženo, aby se co nejdříve 
výbor sešel, kde by se navrhl kus ku 
prvnímu představení, který se měl 
co nejdříve sehráti. P. Fr. Kříž navrhl 
"Vojnarku" od Jiráska, která byla 
doporučena v první schůzi výboru ku 
posouzení. Tím schůze ukončena 
o deváté hodině večerní. 

 Frant.Hanč, t. č. jednatel." 
Stanovy spolku s úředním 

názvem Ochotnický divadelní spolek 
v Libštátě, byly schváleny 
místodržitelstvím v Praze až 18. 
listopadu 1899.Roku 1899 se jed-
nalo o zřízení nového jeviště a Sokol 
byl ochoten půjčit potřebnou částku 
na záloženský úrok. Zároveň se na-
vrhuje přestěhování jeviště z ho-
stince Noskova do hostince 
Dejmkova. Téhož roku začal spolek 
pěstovat i zpěv. " Dámy " řídil učitel 
Neuman z Libštátu, muže říď. uč. 
Matoušek z Košťálova. Zkoušky se 
konaly v hostinci V kufru. Usneseno i 
psát dějiny spolku. Koupila se i 
Pamětní kniha, ale tím to skončilo. 

Roku 1900 pořízeno skutečně nové 
jeviště za 1113 K. Členové se 
zúčastnili odhalení pomníku 
M.J.Husa v Lomnici n./Pop. a 
následujícího roku v Benešově 
u Semil. Roku 1902 zakoupeno 
pro zpěváky harmonium, ale už 
za rok se navrhuje je prodat pro ne-
činnost. Vůbec v tomto i násle-
dujícím. roce se projevila krize, takže 
se uvažovalo o rozejití spolku 
a sloučení se Sokolem. Pak se zase 
poměry zlepšily. Harmonium se stalo 
majetkem spolku, protože dámský 
pěvecký odbor a Sokol se vzdaly 
podílnictví. V roce 1909 splacen dluh 
Sokolu za jeviště a zřízeno acety-
lénové světlo na jevišti. Roku 1911 
prodáno dosavadní jeviště ochot-
níkům na Komárově za 450 K 
a nové objednáno u malíře Lva 
v Jilemnici. Pořízeno 11 proměn 
za 2381 K, truhlářské práce provedl 
místní truhlář Šimůnek a koupeno 40 
židlí pro I .místo se smaltovanými 
štítky. Sokol se opět stal věřitelem. 
I v tomto roce se ptá písemně 
Katolická jednota, zda by se neměly 
plakáty vylepovat jen na rozích a ne 
je jako dosud roznášet po domech. 
Odpovězeno, že se to už zkusilo, 
neosvědčilo se to. Už v tomto roce 
se jedná o připoutání dorostu 
k divadelnímu spolku tím, že by se 
něco s dorostem sehrálo. Snad 
by se prý dalo něco zachránit Roku 
1911 žádala organizace sociálních 
demokratů o propůjčení jeviště, 
ale než bylo jednání skončeno, 
zakoupila si organizace jeviště 
vlastní. Ve zprávě při valné hromadě 
je pak uvedeno:" Tam, kde se jedná 
o výchovu lidu politická stranickost 
musí ustoupit!" 

Pak byla činnost ochotníků 
ochromena první a druhou světovou 
válkou.Roku 1946 jednáno o dohodu 
s Katolickou jednotou, aby obě 
složky se podílely na divadelních 
představeních po stránce finanční 
rukou společnou a nerozdílnou 
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To je naše obec – citace z knihy 
s platností od 5. 10. 1945. K dohodě 
nedošlo. V roce 1950 bylo jeviště 
znovu přestavěno, poněkud zmoder-
nizováno, ale stále je to primitivní 
jeviště, které se musí po každém 
představení bourat, aby se mohlo 
sálu použít pro tanec. Tím se ovšem 
jeviště poškozovalo. Odtud také 
vyšlo volání po novém Kulturním 
domě, ale k uskutečnění došlo 
až roku 1966. 

O činnosti spolku po roce 1952 
není zpráv písemných. Zapisova-
telka Marie Fejfarová jako zapi-
sovatelka v letech 1952-60 neučinila 
ani jediný zápis přes všechna 
připomínání, ukládání a sliby. Toto 
období je tak navždy ztraceno. 
V roce 1950 došlo k rušení spolků 
a také ochotnický spolek se stal 
součástí Osvětové besedy. V letech 
1963-66 nevyvíjel divadelní odbor 
OB žádnou činnost, protože neměl 
už ani špatné jeviště. Dosavadní sál 
byl totiž zbořen a prováděla se 
přestavba a stavba nového spole-
čenského střediska. V novém 
Kulturním domě je sice velmi pěkné 
jeviště, velikostí naprosto vyhovující, 
chybí zatím zařízení - osvětlení a ku-
lisy - a hlavně chuť k práci. V této 
chuti k práci by měla být vzorem 
činnost některých bývalých členů 
spolku. Např. roku 1922 zemřelá 
paní Helena Šádková vystoupila 
na ochotnických prknech 114x, sl. 
Marie Říhová také 114x, její sestra 
Růžena 109x. Z mužů nejčastěji 
v různých úlohách vystoupil Jaroslav 
Kosař, František Kříž a v úlohách 
komických Ludvík Šťastný a Josef 
Kohl. 

Soupis divadelních představení, 
pokud se mi podařilo je z různých 
pramenů zjistit 
1897 12.12. jako první hra: Vojnarka 
od Aloise Jiráska 
1898 Pomluva, Dobrodinci lidstva, 
Před sjezdem, Jedenácté přikázání 
od F. Šamberka 

1899 Dědoušek, Ideál, Vosí hnízdo, 
Na letním bytě 
1900 Márinka Válková od Svobody, 
Václav Hrobčický z Hrobčic od L. 
Stroupežnického, Růžová pouta od 
A.Lokaye, K životu od J.Vrchlického, 
Zkažená krev od L.Stroupežnického, 
Bohatá holka od A.Lokaye, /hudební 
a pěvecká produkce/ / ples / 
1901 Vodní družstvo od J. Štolby, 
Gazdina roba od G.Preisové, Třetí 
zvonění od V.Štecha 
1902 Pan Měsíček, obchodník 
1903 Námluvy od Čechova, Její 
pastorkyňa - G. Preisová, U bílého 
koníčka – Elumenthal, Dýchánek 
paní doktorové 
1904 Na cestách – Elumenthal, Staří 
páni - K.Leger, Blázinec v I.poschodí 
- F. Šamberk, Přítěž - B. Viková-
Kunětická 
1905 Tažní ptáci - K.Želenský, 
Martin Luba – Sewer, Cop / 2x /- B. 
Viková-Kunětická, Palackého třída 
č.27 - F.Šamberk, Liliputánská duše 
- F. Dejmek, Vojtěch Žák, výtečník - 
L. Stroupežnický, Zákony - J.Klen, 
Zlaté péro - K.Tůma 
1906 Naše ženy, Jiný vzduch, Josef 
Kajetán Tyl, Nataša, Dcery pana 
Zajíčka, Závěť - J.Štolba 
1907 Rodinná vojna - F.Šamberk, 
Samot chorobné květy /2x/ - Rožek, 
Divoška – Krylov, Zmařené jubileum, 
Vina, Mlčení, Slušnost – 
jednoaktovky 
1908 Bankrotář 
Deskový statek - V.Štech, Bílá 
myška 
1909 Závěť - V. Hladík, Její systém - 
J. Štolba, Otec - A. Jirásek, Era 
Kubánková - F. Šamberk, Zlato, Bílá 
myška - hráno ve Svojku 
1910 / Hudební večírek - čistý výnos 
pro ÚMŠ /, Automobilista, Naši 
furianti - L.Stroupežnický, Maryša - 
V.Mrštík, Na faře, Železná koruna, 
Následky dostaveníčka 
1911 Páni, Exulanti, Representantka 
domu, Hloupý kousek 

1912 Ptačí mozky, Lucerna /2x/ - 
A.Jirásek, U Dušánků, Noc na 
Karlštejně - J. Vrchlický 
1913 Ach, ta láska, Jiný vzduch, 
Psohlavci /2x/, Staré hříchy, Jan 
Vejrava - L. Stroupežnický 
1914 Terna 
1919 Vojnarka - Alois Jirásek, 
Prodaný ženich, Z českých mlýnů 
/4x/ 
1920 Poslední muž - F. X. Svoboda, 
Mrak, Cop - B.Viková-Kunětická, 
Gazdina roba - G.Preisová 
1921 Tažní ptáci, Bytová nouze, 
Slunce, Slečna z ministerstva, Zlatý 
Jiří, Nebe, peklo, ráj, Ta naše Máňa 
1922 Rozkošná příhoda, Švanda 
dudák, Slečna prokuristka, Pražský 
žid, Ženuščin přítelíček, Kostnické 
plameny, Lucerna / 2x / - A.Jirásek, 
Z Českého ráje, Maryša - V.Mrštík, 
Zelené mládí 
Až do roku 1939 chybí jakékoliv 
prameny. 
1940 Bejvávalo / 3x /, Naši furianti - 
L.Stroupežnický, Lucerna - Alois 
Jirásek 
1941 Poslední muž - F.Svoboda, 
Povodeň 
1942 Hana Harcová 
1943 Vruboun posvátný - J.Bílý, 
Chlapík - F.P.Buch, Střídavě 
oblačno 
1944 Hvězdy nad hradem, Přátelství 
- F. Kožík, Broučci, Pokušitel 
1945 Její pastorkyňa - G. Preisová 
1949 Ulička odvahy - J. Mahen, 
Strakonický dudák - J. K. Tyl 
1950 Léto _ F. Šrámek, Radúz a 
Mahulena / 6x / - J.Zeyer, Setkání 
s Evou, Mordová rokle, 
Malostranská humoreska 
1951 Neklidné stáří 
1952 Ženitba, Všichni moji synové 
/4x/, Maryša - V.Mrštík 
1953 Lékařem proti své vůli – 
Moliére, Tvrdohlavá žena - J. K. Tyl, 
Kolébka - A.Jirásek, Vodní družstvo 
- J.Štolba 

Ladislav Lukáš 
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